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CHAPTER 7
GENERATING FUNCTION 2

การใช generating function แก recurrence relation
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Ex ให a0 = 1 และ an = an-1 + n ; (n > 0)
จงหา an ในรูปแบบชัดเจน
แนวคิด ให A(x) เปน generating function ของ {an} สํ าหรับ n > 0

เราไดวา anxn = (an-1+n)xn
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Ex bn = 3n-1 - bn-1 ; b0 = 0
แนวคิด bn = 3n-1 - bn-1
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A(x)-a0-a1x-a2x2 = 3x[A(x)-a0-a1x] - 3x2[A(x)-a0] + x3A(x)
แทน a0 = 1, a1 = 1, a2 = 2
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Ex an = 4an-1 - 4an-2 ; a0 = 0, a1 = 1
A(x)-a0-a1x = 4x[A(x)-a0] - 4x2[A(x)]  ; b=2

แทนคา a0 = 0, a1 = 1
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แทน a0 = 0 ; A(x) = 2
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